
Referat af virtuelt møde i Frivilligrådet 
Den 24. februar 2021 kl. 16-17.30  

Fraværende: Frank Løbner, Katrine Rohde 

Referat 
1. Velkommen v/Susanne

Især velkommen til nyvalgte Jette Norup, Ældresagen i Viborg.

2. Mødeleder Mads, da det er ham der indkalder

3. Velkommen og præsentation af vores nye medlem, Jette Norup samt kort om de øvrige

medlemmer

4. Siden sidst v/ Susanne

a. Bestyrelsesmøde i de Frivilliges hus, hvor Susanne er ny repræsentant for Frivilligrådet

– en positiv oplevelse

b. Avisindslag, hvor en praktikant fra Viborg Stift har interviewet Susanne omkring Frivillighed

Pernille, der er formand for de Frivilliges Hus, har opponeret mod indholdet.

Vi er enige i, at indholdet ikke var helt OK, og Susanne, der er den, der udtaler sig på rådets

vegne, for fremtiden beder om at få udtalelser til gennemsyn inden trykning.

5. Referat af virtuelt møde ang. § 18 d. 9. feb. v/ Hanne Mette

Det sædvanlige oplysende møde ang. § 18, som De Frivilliges Hus vanligt indkalder til inden

ansøgningsfristens udløb, blev i år afholdt virtuelt med ganske pæn tilslutning.

Kriterier og formål blev gennemgået af vores kommunale konsulent Thorbjørn Aagaard, Hanne

Mette, sekretær i Frivilligrådet, fortalte om erfaringer og holdninger fra indstillingsmøderne ang. §

18 og Mikkel fortalte om de muligheder, der er for praktisk hjælp til ansøgningerne i De Frivilliges

Hus.

Der var nok lidt mindre spørgelyst ved det virtuelle møde end vanligt, men vi vurderer det i visse

situationer som en mulighed også fremover at afholde på Teams, men de fysiske møder kan noget

andet, som er værdifuldt

6. Konstituering af det nye råd – formand, næstformand, sekretær og kasserer

Rollerne kører uændret videre til næste repræsentantskabsmøde i maj

Susanne Andersen, formand. Esther Fleissig, næstformand, Hanne Mette Thagaard, sekretær og

Mads Bæk, kasserer
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7. Økonomi og budget v/ Mads, herunder en vurdering af, om vi skal have søgt § 18 penge  

Der stadig penge på kontoen, selvom der ikke blev søgt i 2020, så vi søger heller ikke i 2021.  

Vi påregner et foredrag til repræsentantskabsmødet samt lidt fortæring til møder, når vi igen må 

forsamles over 5 personer       

 

8. Planlægning af møde omkring § 18 – ansøgningsfrist 1. marts  

Kan måske blive svært, da vi ikke kender de kommende restriktioner, men kan måske også 

afholdes virtuelt 

Vi afholder møde d. 3/3 kl. 8.15 – 9.30 virtuelt. Samme dag kl. 19 færdiggør vi ansøgningerne, og 

derefter har vi ordinært møde, hvor vi blandt andet skal drøfte rådets handleplan.   

Der er 249.000 tilbage til fordeling til § 18 ´s anden runde, hvilket er mere end sædvanligt  

 

9. Drøftelse af kommende indsatser/planer for vores arbejde i rådet 

a. Vi vil gerne synliggøre Frivilligrådet opgaver 

 

b. Vi vil gerne drøfte mulighederne for, at specielt udsatte grupper kan få en mere stabil 

kommunal tilskudsordning end foreningerne kan få gennem § 18. 

§ 18 midler bør i højere grad gå til socialt arbejde fremfor til ”mursten” 

I den forbindelse vil vi kigge nærmere på servicelovens §104 

§ 104: Kommunalbestyrelsen skal tilbyde aktivitets- og samværstilbud til personer med 

betydelig nedsat fysisk eller psykisk funktionsevne eller med særlige sociale problemer til 

opretholdelse eller forbedring af personlige færdigheder eller af livsvilkårene. 

 

c. Der er i stadig højere grad brug for de frivilliges indsatser. 

I den forbindelse vil vi gerne sætte fokus på, hvad frivillighed er, hvad kan man som frivillig 

pålægges, hvor går grænserne mellem ansat og frivillig? 

 

d. Vi vil gerne sætte de boligsociale indsatser i fokus. Begrundelsen er, at der foregår rigtig mange 

gode indsatser i mange forskellige foreninger. Er det muligt at forene kræfterne? Mere 

samarbejde, så indsatserne ikke henvender sig til den samme målgruppe, og man så at sige 

bliver hinandens konkurrenter i stedet for partnere. 

 

e. Den kommunale indsats mod ensomhed vil vi følge tæt og gerne deltage i 

 

f. Der er 5 kommunale obligatoriske råd i Viborg Kommune, hvoraf Frivilligrådet er det ene. 

De 4 andre har et kommunalt udpeget medlem, men ikke FVR.  

I de 4 råd tildeles kørselsgodtgørelse og diæter, så vi vil gerne undersøge muligheden for ens 

vilkår, specielt på refusion af kørselsudgifter. 

 

10. Repræsentantskabsmøde i maj – hvad gør vi og hvornår? 

Vi forsøger at fastsætte onsdag d. 26. 5 til repræsentantskabsmødet. Vi forsøger igen at få en aftale 

med Rie Skårhøj om et foredrag om ”Frivillig ledelse” 
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11. Evt. 

Forslag til kommende møder: Mødeform og evt. sted kommer senere 

3/3 som beskrevet under punkt 8 - virtuelt 

13/4 kl. 16 – 18. Repræsentantskabsmødet og eventuelle vedtægtsændringer forberedes samt 

dagsorden til mødet med SSU d. 12/8 

26/5 Repræsentantskabsmøde 

 

Mødet med Det centrale Frivilligråd udsætter vi på ubestemt tid pga. Covid 19 situationen 

 

 

    Ref.: Hanne Mette Thagaard, sekretær 

 

 


